



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΠΟΠΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
ΓΕΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΜΗΤΡΩΟΥ

Αθήνα, 06 Φεβρουαρίου 2013
Αρ. Πρωτ. :91

Προς:

- Υπουργό Ανάπτυξης Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών,
Μεταφορών & Δικτύων,
κ. Κωνσταντίνο Χατζηδάκη.

Κοιν.:

- Υφυπουργό Ανάπτυξης,
Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών &
Δικτύων,
κ. Αθανάσιο Σκορδά.
- Γενικό Γραμματέα Εμπορίου,
κ. Στέφανο Κορνηνό.
- Πρόεδρο Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων,
κ. Κων/νο Μίχαλο.

Θέμα : **Σε οριακό σημείο η βιωσιμότητα του Γ.Ε.ΜΗ. - Προτάσεις.**

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Όπως γνωρίζετε, η κοινή μας προσπάθεια για την λειτουργία του Γενικού Εμπορικού Μητρώου, παρά τις αρχικές δυσλειτουργίες και τα οποία προβλήματα, **αποβαίνει ιδιαίτερα επιτυχής και αξιολογείται θετικά από το σύνολο των εμπλεκομένων, μηδέ της τρώικας εξαιρουμένης.**

Μάλιστα, με την επικείμενη ολοκλήρωση της απογραφής των επιχειρήσεων η αποτελεσματικότητα του θα πολλαπλασιαστεί, **ενώ ήδη, από 1-1-2013, το Γ.Ε.ΜΗ. έχει καταστεί το μοναδικό επίσημο μητρώο του εμπορικού κόσμου της χώρας μας,** καθώς ικανοποιεί αποκλειστικά πια, τις νόμιμες ανάγκες εμπορικής δημοσιότητας.

Άλλωστε, ήδη η καθημερινότητα έχει αρχίσει να επιβεβαιώνει την πάγια πεποίθησή μας, ότι η ορθή λειτουργία του Γενικού Εμπορικού Μητρώου διευκολύνει αποφασιστικά την επιχειρηματικότητα και συμβάλει στον εξορθολογισμό και στην αποτελεσματικότητα της δημόσιας διοίκησης.

Επίσης, όπως θα γνωρίζετε, **αποφασιστικός συμπαραστάτης σε αυτήν την προσπάθεια μας είναι η κοινότητα των Επιμελητηρίων της χώρας μας,** αφού το μεγαλύτερο τμήμα των δαπανών, των υλικών και ανθρώπινων πόρων των επιμελητηρίων της χώρας έχει ταχθεί αποκλειστικά, για τις ανάγκες οργάνωσης και λειτουργίας του Γ.Ε.ΜΗ.

Πιστεύουμε λοιπόν, αλλά και ομολογείται ρητά από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, ότι, **χωρίς την στήριξη των επιμελητηρίων, η λειτουργία του Γ.Ε.ΜΗ. θα ήταν και θα είναι αδύνατη,** αφού σε διαφορετική περίπτωση ο χειμαζόμενος Κρατικός Προϋπολογισμός θα πρέπει να κληθεί να αναλάβει και να επιβαρυνθεί με ετήσιες λειτουργικές δαπάνες πολλών εκατομμυρίων ευρώ, που αυτή τη στιγμή επιβαρύνουν τα Επιμελητήρια, τα λειτουργικά έξοδα των οποίων καλύπτονται αποκλειστικά από τις ετήσιες συνδρομές και τα τέλη που καταβάλλουν τα μέλη των, αφού τα Επιμελητήρια δεν επιχορηγούνται από τον κρατικό προϋπολογισμό.

Στο πλαίσιο αυτό, καταδεικνύεται σαφώς, ότι η βιωσιμότητα του Γ.Ε.ΜΗ. εξαρτάται από την βιωσιμότητα των επιμελητηρίων, όπως άλλωστε αναγνώριζε και το αρχικό προσχέδιο του Ν.3419/2005, που είχε εκπονήσει το Υπουργείο Ανάπτυξης και σύμφωνα με το 5^ο άρθρο του οποίου, "Η καταχώρηση στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο εξαρτάται από την προηγούμενη καταβολή της επιμελητηριακής συνδρομής...".

ΕΠΟΠΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΜΗΤΡΩΟΥ
Ακαδημίας 6 - 106 81 Αθήνα

Τέλος, σημειώνουμε, ότι ήδη οι τοπικές υπηρεσίες Γ.Ε.ΜΗ. μας αναφέρουν τον άμεσο κίνδυνο υποχρηματοδότησης τους, καθώς ήδη τα οικονομικά έσοδα των επιμελητηρίων βαίνουν μειούμενα, λόγω των αλλαγών στο ΚΒΣ και της επικείμενης κατάργησης της υποχρεωτικότητας για την εγγραφή των μελών (που συνεπάγεται και την κατάργηση των συνδρομών τους). Μάλιστα, ο κίνδυνος αυτός καθιστά ουσιαστικά ανεφάρμοστη την πρόσφατη εγκύκλιο της αρμόδιας Γενικής Γραμματείας Εμπορίου, με την οποία προτείνονται λύσεις και μέτρα, για την προστασία και αναβάθμιση του Γ.Ε.ΜΗ., όπως η ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού, που στελεχώνει τις τοπικές υπηρεσίες Γ.Ε.ΜΗ. στα Επιμελητήρια, με μετατάξεις υπαλλήλων και η λειτουργία ομάδων εργασίας, οι δαπάνες των οποίων επίσης θα επιβαρύνουν τα Επιμελητήρια.

Πεπεισμένοι λοιπόν, ότι η λειτουργία του ΓΕΜΗ είναι συνυφασμένη με την ομαλή λειτουργία των εμπορικών επιμελητηρίων και έχοντας υπόψη τις τελευταίες νομοθετικές εξελίξεις, επιθυμούμε να σας παρακαλέσουμε για την ταχεία ανάληψη σχετικών πρωτοβουλιών σας, ώστε να εξασφαλιστεί η βιωσιμότητα των επιμελητηρίων, ως αναγκαία και ικανή συνθήκη για την επιτέλεση και την βιωσιμότητα του κοινού μας έργου, δηλαδή του Γ.Ε.ΜΗ.

Συγκεκριμένα θα προτείνουμε τη θέσπιση ενός ετήσιου τέλους, που θα καλύπτει το κόστος της διατήρησης και λειτουργίας της μερίδας κάθε υπόχρεου εγγραφής στο ΓΕΜΗ, το οποίο θα αποτελέσει έσοδο των Επιμελητηρίων.

Το Εποπτικό Συμβούλιο του Γενικού Εμπορικού Μητρώου είναι στην διάθεση σας για κάθε διευκρίνιση και συνεργασία.

Με εκτίμηση

Ο Πρόεδρος του Εποπτικού Συμβουλίου



Μιχαήλ Σφακιανάκης